
Protokół nr 19 / 2025 

posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

10 września 2025 r., godz. 14.00, Sukiennice 9, sala 309 

BRM–DPP.0012.4.10.2025 

Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia – Ewa Wolak (dalej: 

Przewodnicząca). 

Na ogólną liczbę 7 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja) nieobecna była 1 osoba – 

Radny Łukasz Olbert. Lista obecności członków Komisji stanowi 

załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu Komisji, a niebędących jej 

członkami, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Zaopiniowanie materiałów XXIII sesji Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 210 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok – 

druk nr 483 / 25 z auropoprawką 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 211 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta – druk nr 484 / 25 z auropoprawką 

III. Rekrutacja do wrocławskich szkół średnich 

IV. Sprawy bieżące, korespondencja: pismo z 26 sierpnia 2025 roku 

zawierające prośbę o rekomendację zabezpieczenia w budżecie 

Wrocławia na 2026 rok środków finansowych na uroczystość 88. 

rocznicy ogłoszenia Prawd Polaków spod Znaku Rodła 

V. Przyjęcie protokołu nr 18 / 2025 posiedzenia Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

VI. Wolne wnioski 



Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Komisji i stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia  

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 

Ad II. 

Zaopiniowanie materiałów XXIII sesji Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 210 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok – 

druk nr 483 / 25 z autopoprawką 

oraz 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 211 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta – druk nr 484 / 25 z autopoprawką 

Skarbnik Miasta – Marcin Urban zreferował ww. projekty uchwał. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 483 / 25 z autopoprawką. 

za – 4, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 484 / 25 z autopoprawką. 

za – 4, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 



W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

Ad III. 

Rekrutacja do wrocławskich szkół średnich 

Dyrektor Departamentu Edukacji – Jarosław Delewski [dalej: 

Dyrektor DEU] omówił prezentację dotyczącą rekrutacji do szkół 

ponadpodstawowych na rok szkolny 2025 / 2026 prowadzonych 

przez Miasto Wrocław oraz do szkół ponadpodstawowych we 

Wrocławiu prowadzonych przez inne podmioty, korzystających z 

elektronicznego systemu rekrutacji (prezentacja stanowi załącznik nr 

3 do protokołu). Poinformował m.in. o liczbie absolwentów szkół 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Wrocław oraz przez inne 

podmioty we Wrocławiu, liczbie miejsc zarezerwowanych dla uczniów 

szkół ponadpodstawowych, którzy nie otrzymali promocji do klasy II, 

liczbie miejsc do rekrutacji w liceach ogólnokształcących, technikach 

i szkołach branżowych I stopnia, liczbie kandydatów z Wrocławia 

oraz spoza Wrocławia do poszczególnych typów szkół, liczbie 

kandydatów z Wrocławia i spoza Wrocławia przyjętych do liceów 

ogólnokształcących, techników i szkół branżowych I stopnia, liczbie 

wolnych miejsc w I klasach według stanu na 3 września 2025 roku, z 

podziałem na licea ogólnokształcące, technika i szkoły branżowe I 

stopnia oraz o oddziałach z największą liczbą kandydatów na 1 

miejsce. Podkreślił, że mimo szerokiej oferty oraz współpracy z 

pracodawcami pogłębia się niechęć do szkół branżowych i 

zainteresowanie rekrutacją do nich jest coraz niższe. 

Magdalena Razik-Trziszka wyraziła opinię, że w kwestii szkół 

branżowych i techników warto by było dotrzeć do uczniów i ich 

rodziców poprzez wydarzenia, kampanie oraz broszury obalające 

stereotypy i pokazać, że warto wybrać te szkoły. 



Dyrektor DEU poinformował, że prowadzone są różnego rodzaju 

kampanie w tej sprawie, m.in. na pl. Solnym powstaje „miasteczko 

zawodów”, a w Gazecie Wyborczej co roku ukazuje się cykl 

artykułów „Zawodowcy” odczarowujących temat szkół branżowych i 

techników oraz pokazujący, że te szkoły są bardzo atrakcyjnym 

wyborem. Całość działań w tym zakresie realizowana jest przez 

Wydział Szkół Ponadpodstawowych i Specjalnych pod nazwą „Szkoła 

branżowa nie jest szkołą drugiego wyboru”. Pracodawcy włączyli się 

do współpracy przy tym projekcie, m.in. poprzez współfinansowanie 

go i wizyty w szkołach podstawowych w okresie rekrutacji, aby 

przedstawić swoją ofertę. Przykładem może być zespół szkół przy ul. 

Młodych Techników, który współpracuje z Firmą Elektrotim S.A. i 

wspólnie prowadzą takie działania, jak klasy patronackie, stypendia 

dla najlepszych uczniów czy praktyki uczniowskie. 

Na zakończenie swojej wypowiedzi Dyrektor DEU opowiedział o 

istniejących we Wrocławiu Branżowych Centrach Umiejętności oraz o 

ich wyposażeniu w nowoczesne pracownie, specjalistyczny sprzęt i 

symulatory, umożliwiające praktyczne szkolenia z wykorzystaniem 

nowoczesnych technologii.  

Ad IV. 

Sprawy bieżące, korespondencja: pismo z 26 sierpnia 2025 roku 

zawierające prośbę o rekomendację zabezpieczenia w budżecie 

Wrocławia na 2026 rok środków finansowych na uroczystość 88. 

rocznicy ogłoszenia Prawd Polaków spod Znaku Rodła 

Komisja postanowiła przesłać przedmiotowe pismo zgodnie z 

właściwością do Dyrektora Departamentu Kultury i Sportu – 

Jarosława Perduty. 

Ad V. 

Przyjęcie protokołu nr 18 / 2025 posiedzenia Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 



Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia Komisji nr 18 / 

2025. 

Ad VI. 

Wolne wnioski 

Przewodnicząca zachęciła do przesyłania drogą e-mailową propozycji 

punktów do planu pracy Komisji Edukacji i Młodzieży na 2026 rok. 

Zaproponowała, aby Radni nadsyłali propozycje punktów do 30 

września 2025 roku, aby w oparciu o nie mogła ułożyć propozycję 

planu pracy, którą przedłoży do zatwierdzenia podczas posiedzenia 

Komisji zaplanowanego na 15 października 2025 roku. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca 

zamknęła posiedzenie Komisji. 

Ewa Wolak 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Młodzieży  

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


